

金声玉振

2019中国(曲阜)国际孔子文化节



领略名师风采,放歌爱国快闪

全国青少年弘扬中华优秀传统文化交流展示活动人气真旺

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 周惠娇

9月20日至22日,全国青少年弘扬中华优秀传统文化交流展示活动在曲阜举行。来自全国各地的青少年传统文化爱好者,领略名师风采,放歌爱国快闪,感知齐鲁文化,争做“传承达人”。这是全国青少年弘扬中华优秀传统文化交流展示活动系列活动之一,全国176.8万青少年参加线上学习竞答,280余万人次通过网络直播平台观看了活动实况。



“文化自信·就爱中国”快闪活动人气颇旺。

传承中华优秀传统文化 全国青少年竞相上线

在为期三天的集中交流展示活动中,相继开展“传承达人”青春汇全国展示、主题公开课、快闪活动、地方文化感知行、成果汇报展演等子项目,传承达人们徜徉于中华优秀传统文化的世界,体验了一

场精彩纷呈的传统文化盛宴。活动吸引全国176.8万青少年参加线上学习竞答,280余万人次通过网络直播平台观看了活动实况。

“传承达人”青春汇全国展示活动,分为小学组、初中组、高中组和青年组等4个组别,选手们经过十二强晋级赛、八强晋级赛、三甲入围赛、金榜题名时等4个环节的激烈

角逐,每个组别分别产生特等奖(冠、亚、季军)3名、一等奖5名、二等奖6名。

竞赛之余,一场以“文化自信·就爱中国”为主题的快闪活动在曲阜万仞宫墙前上演。“云对雨,雪对风,晚照对晴空……”快闪现场,选手们同传统文化专家学者、“声入人心”人气歌手贾凡一起诵读《声律启蒙》,唱响歌曲《生僻

字》《还记得他曾说》,吸引了众多在场游客的目光。

活动以中华优秀传统文化主题公开课暨全国青少年弘扬中华优秀传统文化成果汇报展演收尾。公开课分为《史与今》《国与家》《我与未来》三个篇章,以情景课、人物访谈、脱口秀等适应青少年口味和需求的形式呈现,深入浅出、寓教于乐,让青少年在轻松的氛围中深刻领会中华民族五千年的灿烂文明。《经典咏流传》《梨园花盛开》《少年中国说》《我和我的祖国》等系列精彩节目,展示了青少年传承中华优秀传统文化的学习成果。

全国青少年弘扬中华优秀传统文化交流展示活动由共青团中央、山东省人民政府主办,共青团山东省委、济宁市人民政府承办。

青春国学荟已办五届 每届吸引近200万青少年

今年的全国青少年弘扬中华优秀传统文化交流展示活动,包括2019年齐鲁学子青春国学荟活动、全国青少年弘扬中华优秀传统文化交流展示活动、“文化传承·逐梦青春”成人仪式教育示范活动。

其中青春国学荟品牌活动进入第6个年头。主办方将品牌下属的中华学子青春国学荟转化为全国青少年弘扬

中华优秀传统文化交流展示活动,并对活动内容进一步优化调整。

从扩大活动面向群体方面,由原来的学生群体扩大到面向全体青少年,并利用信息化传播手段,进一步扩大覆盖、提升影响、形成声势。针对丰富知识考查范围,由原来的单纯考查中华优秀传统文化,拓展增加以学习习近平新时代中国特色社会主义思想、红色革命文化和社会主义先进文化为主的内容。

在打造精品活动项目方面,着力提升活动品质,通过学习答题、公开课、成果展演等形式,展示弘扬中华优秀传统文化成果,结合各地特色优秀传统文化,开展青少年地方文化感知行、研学游等活动,引领青少年将学习中华优秀传统文化与社会观察结合,实现文化育人、实践育人的双重效果。

2014年,共青团山东省委与山东省学生联合会重磅推出“国学达人”挑战赛。2015年,共青团中央、全国学联、全国少工委、山东省人民政府联合举办了第一届中华学子青春国学荟。自此,每届活动均有近200万青少年学生通过线上线下平台参与其中,近千万社会群体通过网络关注活动进展,在全社会形成较大影响,也成为共青团山东省委引导青少年弘扬优秀传统文化的特色名片。

用儒家文化 讲好中国故事

